



19 Ιουνίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΣΕΛΚ κ. Ν. Χειμαρίδη

**Ο ΣΕΛΚ έτοιμος να συμβάλει
στην επόμενη μέρα της Κύπρου**

- **Ναι στον ουσιαστικό φορολογικό μετασχηματισμό**
- **Υπέρ της Ενιαίας Εποπτικής Αρχής**
- **Αισιοδοξία για το αύριο της οικονομίας**

Την ετοιμότητα του ΣΕΛΚ να συνδράμει με όλες του τις δυνάμεις για την περαιτέρω ανάπτυξη της κυπριακής οικονομίας, εξέφρασε ο Πρόεδρος του κ. Νίκος Χειμαρίδης.

Μιλώντας από το βήμα της 63^{ης} ετήσιας Γενικής Συνέλευσης των μελών του ΣΕΛΚ, ο κ. Χειμαρίδης, είπε χαρακτηριστικά ότι "είμαστε στη διάθεση της Πολιτείας για το απαιτούμενο βήμα "μπροστά" και πρόσθεσε ότι "ο ΣΕΛΚ είναι πανέτοιμος για να βοηθήσει την οικονομία και την Κύπρο με προτάσεις, με ενέργειες και με πρωτοβουλίες".

Αναφερόμενος στην οικονομία ο κ. Χειμαρίδης τόνισε ότι το 2024 εξελίσσεται πολύ καλύτερα από τις πρώτες εκτιμήσεις, κάτι που φαίνεται από τη βελτίωση της δημοσιονομικής κατάστασης, με την εμφάνιση σημαντικού δημοσιονομικού πλεονάσματος και τη μείωση του δημόσιου χρέους. Για τον πληθωρισμό και την ανεργία, είπε ότι παρουσιάζουν αισθητή αποκλιμάκωση και κυμαίνονται περίπου στο 2.5% και στο 6% αντίστοιχα.

Στη συνέχεια, ο κ. Χειμαρίδης έκανε αναφορά στους εξής τρεις παράγοντες, που όπως είπε, επιτρέπουν να ατενίζουμε αισιόδοξα το εγγύς και μεσοπρόθεσμο μέλλον:

1. Έναρξη Στρατηγικού Διαλόγου μεταξύ Κύπρου και ΗΠΑ
2. Αναβάθμιση της οικονομίας από τους διεθνές οίκους αξιολόγησης
3. Μείωση των επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα

Σχετικά με την ανάγκη αποκατάστασης της φήμης και της αξιοπιστίας της χώρας, είπε ότι ο ΣΕΛΚ υποστηρίζει τις προσπάθειες για rebranding και είναι έτοιμος να συνδράμει στην προσπάθεια αυτή, τόσο θεσμικά ως Σύνδεσμος, ως και ως επαγγελματίες. Ωστόσο, διευκρίνισε ότι "οι καλές προθέσεις δεν είναι αρκετές, γιατί χρειάζονται απτά έργα".



Στα πλαίσια αυτά, ο κ. Χειμαρίδης υποστήριξε τη σύσταση της Ενιαίας Εποπτικής Αρχής, λέγοντας ότι μέσω της θα γίνεται πιο αποτελεσματική και ολοκληρωμένη παρακολούθηση της ποιότητας των άμεσων ξένων επενδύσεων προς την Κύπρο και των ίδιων των επενδυτών, εφαρμόζοντας τις αντίστοιχες Ευρωπαϊκές Οδηγίες, συμπεριλαμβανομένων των κυρώσεων και του ξεπλύματος παράνομου χρήματος, ενώ παράλληλα ενισχύεται το πλαίσιο συντονισμού, συνεργασίας και χειρισμού των επιλήψιμων περιπτώσεων από τις επιμέρους εποπτικές αρχές.

Μιλώντας για τον προωθούμενο φορολογικό μετασχηματισμό εξέφρασε την ικανοποίηση του ΣΕΛΚ, επισημαίνοντας ότι " πρόκειται για ένα αναγκαίο έργο υποδομής, το οποίο θα αποτελέσει θεμέλιο της οικονομικής και επιχειρηματικής ανάπτυξης".

Και συμπλήρωσε:

- Υπογραμμίζουμε όμως ότι, για να έχει ουσία και αποτέλεσμα το εγχείρημα, είναι απαραίτητο να εξεταστεί ολόκληρο το σύστημα οριζόντια, ενδυναμώνοντας την ευελιξία και την απλότητά του από την μια και, από την άλλη, εμβολιάζοντάς το με τις σύγχρονες διεθνείς πρακτικές, πρόνοιες και μηχανογραφικές αναβαθμίσεις.

Επίσης, είπε ότι το κριτήριο για την επιβίωση του συστήματος, είναι να βρεθεί η χρυσή τομή που θα διατηρήσει τις απαιτούμενες ισορροπίες, δίδοντας μεν τα καλώς νοούμενα κίνητρα στους φορολογούμενους, αποτρέποντας δε τυχόν διάβρωση των δημόσιων οικονομικών.

Αφού είπε ότι πρέπει να συνεχιστούν οι προσπάθειες για προσέλκυση ξένων επενδύσεων, ζήτησε προώθηση των μεταρρυθμίσεων και άλλα μεταρρυθμιστικά έργα, τα οποία θα βελτιώσουν τη λειτουργικότητα του κράτους, θα περιορίσουν τη γραφειοκρατία, θα αναδείξουν τη διαφάνεια και την καταπολέμηση της διαφθοράς, θα τονίσουν τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της χρηστής διοίκησης, και των σύγχρονων πρακτικών διακυβέρνησης. Τέτοια έργα, είπε, είναι ασφαλώς η μεταρρύθμιση στο δημόσιο τομέα, στην τοπική αυτοδιοίκηση (το πολύ πρόσφατο στοίχημα θα φανεί στην πορεία πόσο πέτυχε), στην εκπαίδευση, στην δικαιοσύνη και, πρωτίστως, στη νοοτροπία και στην κουλτούρα μας.

Στη συνέχεια επισήμανε ότι αυτά που θα καθορίσουν το άμεσό μας μέλλον είναι αναντίλεκτα η εξέλιξη της τεχνολογίας και η εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης, η πράσινη μετάβαση μαζί με τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κυκλική οικονομία, ενώ καίριο ρόλο παίζουν και οι κοινωνικές μεταβολές.

Τέλος ο κ. Χειμαρίδης αναφέρθηκε στην πλούσια δράση του ΣΕΛΚ, εντός και εκτός Κύπρου και κατέληξε με το εξής:



• Η μόνη σταθερά στην πορεία μας είναι . . . η συνεχής αλλαγή! Συνεπώς οφείλουμε να προσαρμοστούμε και να προετοιμαστούμε για την επόμενη μέρα. Μια καινούργια μέρα, στην οποία η Κύπρος πρέπει να διαθέτει μια ισχυρή οικονομία, ένα λειτουργικό κράτος, σύγχρονους θεσμούς και δυναμισμό στις επιχειρήσεις και στο ανθρώπινο της δυναμικό. Μόνο με αυτές τις προϋποθέσεις θα μπορέσουμε να προσφέρουμε στους πολίτες ένα καλύτερο βιοτικό επίπεδο και μια υπόσχεση για καλύτερη ζωή.

Τη συνέλευση του ΣΕΛΚ χαιρέτησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης και εκ μέρους της Προέδρου της Βουλής, η βουλευτίνα κα Χριστιάνα Ερωτοκρίτου.

Στη συνέλευση παρευρέθηκαν Αρχηγοί ή Εκπρόσωποι Κομμάτων, Υπουργοί, Βουλευτές, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας, κρατικοί αξιωματούχοι, επιχειρηματίες και μέλη του ΣΕΛΚ.

Σημειώσεις

1. Επισυνάπτεται ολόκληρη η ομιλία του Προέδρου του ΣΕΛΚ
2. Φωτογραφικό υλικό θα σας σταλεί αργά το απόγευμα